

路南区消协提醒市民：

警惕个别法律咨询公司低价引流、虚假承诺

本报讯（记者 赵欣）近年来，法律服务市场需求快速增长，除了律师事务所，法律咨询服务机构也能提供接地气、差别化的法律服务，是多种多样、层次丰富的法律服务市场的一部分。然而，有个别法律咨询公司超出规定范围招揽法律业务，虚假承诺，任意收费，存在“雇佣”执业律师、转包服务项目等违规经营，有的公司甚至盗用律师和律师事务所名号招揽业务，而其从业人员并不受《律师法》的约束，给广大人民群众造成了诸多不便。为此，路南区消费者协

会提示广大群众，审慎选择法律咨询服务公司，避免原本想寻求帮助结果受到伤害的局面发生。

据了解，有法律咨询公司为了降低成本，用标准化方案代替有“定制化”特征的法律服务，甚至提供服务的工作人员根本不具备律师从业资格……目前，市场监管部门对法律咨询公司管理经营者的资质无特别要求，司法行政部门也未能参与其准入审查，行业服务行为缺少应有的标准，没有相应的投诉处理机制和处罚机制，导致当事人在获取法律服务权

益受损时，极可能出现维权艰难的情形。

个别法律咨询服务公司存在的问题包括：第一，从业人员法律专业素质差，错误分析、办理案件，导致影响当事人权利的实现，严重的甚至导致当事人权利根本性丧失。比如耽误诉讼时效，遗漏对方当事人、证据等导致当事人败诉。第二，为了吸引客户，会对自己的服务范围进行虚假、误导性或者夸大性宣传。第三，虚假承诺办案结果。第四，混淆或冒充律师身份，与当事人订立诉讼案件委托协议。然而根据现

《行政诉讼法》规定，其从业人员因不具有律师身份，无依法代理诉讼的主体资格。第五，明示或暗示与司法人员的特殊关系，甚至存在借此诈骗当事人财物的情况。第六，往往采取不透明的收费，有些公司会以免费为名，暗中收取高额的费用；有些公司则采取按小时收费、按项目收费等，收费标准不明确，给当事人带来很大的不便。

选择法律咨询公司应注意“三看”。一看证件。正规律师均持有司法厅颁发的律师执业资格证，当事人可以根

据律师执业证号码到当地司法局的官方网站上查验真伪。二看场所。“假律师”常活跃于看守所、交警大队、医疗机构附近，借机招揽业务。当事人如需寻求律师帮助，建议到正规律师事务所办理委托。三看手续。正规律师事务所会与当事人签订正式的《委托代理合同》，并开具等额的代理费发票。

再次提醒广大群众，用法途径维护自身合法权益时，要通过正规渠道和程序寻求法律帮助和服务，提防个别法律咨询服务的各种陷阱。

稻地镇红缨大队亮相年货节

本报讯（记者 冯赫）11月25日上午，“2024河北电商消费季唐山站启动仪式暨‘溯源好物 大美唐山’名品推介会”在唐山路南创新里园区拉开帷幕。稻地镇红缨大队携带众多稻地优品亮相燕之华年货节。

在本次展会上，红缨大队志愿者摆摊设点，热情促销，向来往参展人员详细介绍红缨精选菜品、红缨面坊面

点。其中，水嫩香甜的冰激凌萝卜、稻地特色熏肠、散发着麦香的馒头受到大家广泛欢迎，许多参展人员都表达了进一步合作的意向。红缨大队作为稻地本土品牌，积极探索农产品深加工经营模式，打造助农直播销售体系，不断推出特色农产品。同时，37个村的村书记到场参观学习，他们深入各个展位，详细了解农产品的展示、销

售模式以及品牌打造经验，在交流互动中不断拓宽自身的创业思路。

此次活动，不仅让更多人认识了来自稻地镇的优质农产品，而且成功拓宽了稻地镇特色农产品的销路，打开了更广阔的市场通道。同时，也提供了宝贵的借鉴经验，有力地提升了创业思路，为乡村振兴注入新活力，助力乡村振兴“新业态”蓬勃发展。

学院南路街道

“微工程”托起居民大幸福

本报讯（记者 冯赫）自城市环境综合整治提升行动开展以来，学院南路街道始终坚持以提升城市品质、改善居民生活环境为目标，集中力量开展街道环境整治提升行动，持续改善辖区居民人居环境，通过“微工程”解决居民家门口的烦心事、操心事，托起居民大幸福。

城市环境综合整治提升行动中，针对居民反映的辖区下水道堵塞问题，学院南路街道本着民生无小事的原则，坚持疏通排污管道和源头预防双向发力，积极协调物业加派专业维修工人施工疏通，污水井堵塞问题得到彻底“根治”，为居民解决了

一大“难题”，赢得了居民的好评。

此外，街道境内的赵开楼、国防楼存在围墙破损现象，为居民的出行带来了很大的安全隐患，街道物业办依托街道城市环境综合整治提升行动，积极协调老旧小区物业，加派工人，对破损的围墙进行维修，保障了居民的安全，提高了社区整体形象。

下一步，学院南路街道将继续以提高街道管理水平，不断推进各类“小而美”的民生微工程，精准回应居民的急难愁盼，为辖区居民打造更加宜居的生活环境，用实际行动全方位提升居民获得感、幸福感、安全感。

惠民道携手招商银行开展防范非法集资诈骗宣传活动

本报讯 11月27日，惠民道办事处联合招商银行唐山丰南支行，在景宜中心广场成功举办了一场主题为“警惕非法集资，共建美好生活”的防范非法集资诈骗宣传活动。

此次活动，目的是通过教育和宣传，构建起社区居民的金融安全防线。活动吸引了大批社区居民参与。通过设置咨询台、发放宣传册、悬挂横幅等形式，志愿者和银行工作人员向居民详细解释了非法集资的特点、常见的手段及其危害，强调了保护个人信息的重要性。

活动现场设置了互动问答环节，居民们积极参与，现场气氛热烈。活动中，招商银行的代表还分享了几种常见的欺诈案例。活动还包括了一系列讲座和研讨会，由招行唐山丰南支行经理安然主讲，从专业的角度分析了非法集资的法律后

果和防范措施，提供了实用的财务管理知识。居民张女士在接受采访时表示：“这次活动让我受益匪浅，以前总觉得这些事离自己很远，今天听了讲解后才发现原来风险就在身边。以后我会更加小心，也会告诉身边的亲朋好友注意这些问题。”活动最后，惠民道街道办事处副主任谢海亮表示：“希望通过今天的活动，大家能增强自我保护意识，学会辨识和抵制非法集资，保护自己的合法权益不受侵害。”

此次防范非法集资诈骗宣传活动不仅提高了居民的警觉性和识别能力，也展现了政府部门和金融机构在保护消费者权益方面的责任感。惠民道办事处和招商银行将继续合作，推广更多此类有益的公益活动，共同守护社区居民的美好生活。

（谢海亮 范圣英）

近日，梁家屯路街道尚诚社区携手唐山爱尔眼科、阳光树口腔、惠耳助听等医疗志愿服务团队开展了健康体检进社区活动。体检活动不仅让居民得到了专业的健康检查服务，还学习到了实用的健康知识和日常保健方法，为自己和家人的健康增添了保障。

图为阳光树口腔的医疗志愿者在为居民检查口腔健康。

记者 刘大民 摄



“尊老、敬老、爱老”义诊活动暖人心

本报讯（记者 赵欣）近日，路南区民政局、路南区卫健局联合唐山职业技术学院附属医院开展“尊老、敬老、爱老”义诊活动。唐山职业技术

学院附属医院消化内科、内分泌科、中医科、老年病科等科室多名医护人员来到路南区老年公寓进行义诊，不仅增强了老人们对自己身体质的知晓度，提高了健康意识，更让老人们感受到温暖的关怀。

护理部的护士们指导老年公寓护理员如何规范测量血压、血糖和血氧，详细讲述了操作过程中的注意事项，提高了护理员实操的准确性。各科室医生为老人、员工及家属检查身体、分析病因、指导用药，解决大家因行

动不便就医难的问题。他们还专门进入房间为卧床的老人检查病情。

此次义诊活动，唐山职业技术学院附属医院的医护人员用专业的知识和爱心为公寓带来技术、为老人送上温暖。看到老人们满意的笑脸，医护人员也感到了幸福与自豪。

活动还推动了医养结合的步伐，路南区老年公寓与唐山职业技术学院附属医院达成合作协议，将继续为老人送去健康服务，让老年人生活得更加幸福。

